



# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 16 (10892) • Среда, 26 февраля 2003 года

В розницу - цена свободная.

## РЕЗЕРВЫ - В ДЕЛО

С собрания актива области

22 февраля состоялось собрание актива Ташкентской области. В его работе приняли участие заместители хокима области, руководители групп и секретариатов, отделов и управлений областного хокимията, общественных организаций, хокимы городов и районов, руководители крупных предприятий и организаций.

Обсужден доклад хокима области Уммата Мирзакулова «Об итогах социально-экономического развития области в 2002 году и об основных направлениях углубления экономических реформ в 2003 году».

В прошлом году проведена определенная работа по реализации намеченных программ социально-экономического развития, - сказал докладчик. - И сегодня мы должны проанализировать ее итоги в свете задач, вытекающих из доклада главы нашего государства на последнем

заседании Кабинета Министров, и определить конкретные меры по устранению причин, которые тормозят стабильное развитие экономики.

Докладчик и выступившие по данному вопросу говорили о ходе разгосударствления госимущества и приватизации, о положении на рынке ценных бумаг, о реализации мер по увеличению доли частного сектора в экономике области. В течение года на 89 государственных предприятиях и объектах изменена форма собственности. Это произошло на таких крупных

предприятиях, как ПО «Электротехпром», «Аммофос», «Узбекрезинотехника» и УзКТЖМ. Ныне в области функционируют 17,9 тысячи предприятий и организаций различной формы собственности, 83,6 процента которых составляют предприятия частного сектора. В три раза увеличилось приобретение акций приватизированных предприятий физическими лицами.

В течение года созданы 29,7 тысячи новых рабочих мест.

Участники собрания областного актива с удовлетворением отметили, что 89 процентов промышленной продукции, почти вся сельхозпродукция, производимая ныне в Ташкентской области, все торговые и платные

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРОГРАММА «ГОД МАХАЛЛИ» - В ДЕЙСТВИИ

В Ташкентском областном хокимияте состоялось собрание, на котором обсуждены вопросы выполнения государственной программы «Год махалли», а также проблемы благоустройства и озеленения городов и районов.

В собрании участвовали заместители хокима области, руководители отделов и управлений

хокимията, хокимы городов и районов, их заместители по социальным вопросам и по вопросам работы среди женщин.

Собрание вел хоким области Уммат Мирзакулов.

На собрании было особо подчеркнуто, что программа «Год махалли» призвана обеспечить решение многих проблем жизни нашего общества, в том числе - совершенствование организационно-правовой основы махалли, укрепление ее материальной базы, развитие предпринимательства, сферы услуг и торговли, расширение работ по благоустройству и озеленению, повышение уровня жизни нуждающихся в социальной защите

слов населения, развитие спортивно-оздоровительной работы, особенно - детского спорта.

На собрании было отмечено, что в Паркентском, Бостанлыкском, Юрчирикском районах и в Бекабаде накоплен определенный положительный опыт по благоустройству и озеленению. К сожалению, этого нельзя сказать о Пскентском, Бекабадском, Чиназском, Куйчирикском районах и о Чирчике, где дело идет медленно.

Собрание утвердило областную программу «Год махалли» и возложило на ряд государственных органов и общественных организаций конкретные задачи по ее осуществлению.

## ДЕТСКОМУ СПОРТУ - ДОСТОЙНОЕ ВНИМАНИЕ

В Ташкентском областном хокимияте состоялось заседание совета спонсоров областного отделения Фонда развития детского спорта. В нем участвовали заместители хокима области, руководители отделов, управлений и организаций, хокимы городов и районов.

Заседание вел хоким области Уммат Мирзакулов.

Обсужден вопрос о мерах по совершенствованию деятельности Ташкентского областного отделения Фонда развития дет-

ского спорта. Было отмечено, что после принятия Указа Президента разработаны примерные проекты детских спортивных сооружений в городах и районах. Началось строительство новых и оборудование существующих объектов современным инвентарем. Хоким области обратил внимание на необходимость начать строительство новых спортивных объектов в отдаленных кишлаках и аулах. Это будет способствовать более широкому привлечению детей к занятиям различными видами спорта. Необходимо развивать соревнования среди учащихся начальных классов, а также семейные спартакиады. В связи с этим на соответствующие органы и учреждения возложены конкретные задачи.

По обсужденному вопросу принято постановление.

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ИМЕНА

# ЦАРИЦА ТАМАРА

Сегодня под рубрикой «Незабываемые имена» мы начинаем публикацию материалов, посвященных выдающимся деятелям национальной культуры.

«Моя мама, в прошлом артистка ансамбля «Лязги», рассказывает, что каждая встреча с Тамарой Ханум - на сцене или дома - становится незабываемой. Называет она свою подругу не иначе как царица Тамара. Увидев в газете среди награжденных посмертно орденом «Буюк хизматлари учун» имя великой артистки, мама расплакалась. Ее легко понять. Не понимаю лишь одного: почему ТВ почти забыло о Тамаре Ханум, да и в газетах ее имени почти не встретишь? Наима ХАЙДАРОВА, Ташкентский район».

## КОННАЯ МИЛИЦИЯ - ПРЕЛЮДИЯ К КОНЦЕРТУ

Ташкент, осень 47-го. Кажется, что все пассажиры, выйдя из трамвая, спешат к концертному залу Узгосфилармония. Я и приятель мой Волода Аделунг хорошо их понимаем: на афишах - имя, которое буквально завораживает: Тамара Ханум!

Нам скоро шестнадцать, так что есть все шансы попасть на вечернее представление. Но уже издали слышим цоканье копыт и удавчанье: конная милиция. И по мере приближения наши надежды увидеть великую артистку угасают.

Впечатление, что чуть ли не весь город рвется в концертный зал - тогда единственный в Ташкенте. Совсем недавно кончилась война, все чаще можно услышать разговоры о том, что, возможно, отменят хлебные карточки, а поскольку не хлебом единым жив человек и после тяжелых военных лет всем так хочется кусочек чего-нибудь из волшебного горшочка искусства, концерт Тамары Ханум - самое необыкновенное, что можно из него зачерпнуть.

На наших глазах милиция хватает двух молодых, торгующих билетами отнюдь не по государственным ценам. Мы же берем курс на служебный вход. И тут нам улыбается удача. За спинами какой-то артистической делегации удается проскользнуть в фи-

лармонический двор. Еще несколько шагов по темному коридорчику - и мы в фойе! Расстелив носовые платки на ленте между проходами балкона, уже через минуту чувствуем себя полноправными зрителями.

...Зазвучала музыка, и зал взрывается аплодисментами: вот она, танцовщица, ставшая легендой уже при жизни.

Такой была долгожданная встреча с Тамарой Артемовной. Тогда я не мог и предположить, что через много лет в качестве репортера «ТП» буду брать у нее интервью и пить с

нею чай с индийскими сладостями.

## «ФЕРГАНСКИЕ РУКИ»

Заполнен журналистский блокнот, да и чай (танцовщица только что вернулась из гастролей по Индии и угощала меня удивительно вкусными сладостями) уже выпит, но я все не решаюсь распрощаться - настолько увлекателен рассказ Тамары Артемовны. Впрочем, это была не просто беседа, а своего рода мини-концерт. Вспоминая летний вечер 1923 года, когда вместе с Мухитдином Кари-Якубовым и артистами Этнографического ансамбля она приехала в Фергану на свое первое выступление, Тамара Ханум спросила, видел ли я «ферганские руки»? И тут же встала, чтобы продемонстрировать это уникальное явление. Быстрая и легкая

(Окончание на 4-й стр.)



На снимке: Тамара Ханум с участниками Международного кинофестиваля в Ташкенте Раджем Капуром и Парвин Биби (Индия). Фото из архива «ТП».

## В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## МАСШТАБНО, ДЕЙСТВЕННО И ЭФФЕКТИВНО

Только при соблюдении этих условий работа постоянных комиссий областного совета народных депутатов может решить актуальные социально-экономические задачи.

Широкий круг вопросов, охватываемых областными, городскими и районными советами народных депутатов. Это и вопросы экономического, социально-культурного развития территорий, и укрепление законности, и пути выполнения постановлений государственных органов, бюджетные проблемы, организация финансовой деятельности в условиях рынка, охрана окружающей среды...

В успешном решении всех этих задач велика роль постоянных депутатских комиссий. Наш сегодняшний рассказ о том, как действует комиссия по вопросам законности, правопорядка и обеспечения безопасности граждан Ташкентского областного совета народных депутатов второго созыва.

В составе нашей комиссии работают люди, умудренные большим жизненным опытом. Это, например, Абдусаттар Рашидов - депутат от Туркестанского избирательного округа № 40, Абдукаюм Сайдалиев - из Катартальского избирательного округа № 26, Абдуджабар Сайдуллаев - из Геологического избирательного округа № 3, Абдурашид Шарарафудинов - депутат от Янгйабдского избирательного округа № 15, - рассказывает руководитель комиссии депутат от Трансформаторного избирательного округа № 14 Дониер Азизходжаев.

Они активно участвуют в изучении сегодняшних проблем и на рассмотренных сессиях внесли немало полезных предложений. Наиболее актуальные вопросы члены комиссии обычно изучают на выезд-

(Окончание на 2-й стр.)



«Под занавес» февраля это можно было бы вполне рассматривать как прощание с зимней-зимой. Но дело в том, что горнолыжный сезон в Чимгане в самом разгаре и продлится весь март. Зато праздник стал прекрасной составной частью чемпионата республики по горнолыжному спорту. Забегая вперед, надо сказать, что продлятся эти соревнования до конца недели.

Как признают очевидцы, даже сторожилам ничего подобного в Чимгане видеть не приходилось. Организаторы сумели в полной мере использовать потенциал одного из самых живописных уголков нашего края. Активно подключились к подготовке праздника хокимият Ташкентской области и хокимият столицы, где прекрасно понимают, что Чимган должен служить людям, их оздоровлению.

Нашлось и немало спонсоров, обеспечивших участников многим необходимым, среди них - компания «Бета-Чай», «Смак».

А вот поучаствовать выразили желание многие представители дипломатических служб различных стран в Узбекистане.

И праздник удался! Он был насыщен не только состязаниями (кстати, в них лидировали представители Посольства США в Узбекистане), но и выступлениями известных артистов, лидеров модельного бизнеса, художественными экспозициями. Показы, выступления проходили не только в туркомплексе «Чимган», но и на открытых площадках. В этом - заслуга арт-галереи «Альфия» (Самарканд).

Похоже, столь необычным было общение с публикой и для самих исполнителей - известного Мансура Ташматова, Ларисы Москалевой, группы «Файод».

А пиком торжества стал «факельный слалом», прошедший на горных склонах в вечерние часы. Побольше бы таких праздников для души!

А. ИСКАНДЕРОВ.

На снимках: во время горнолыжного праздника.

## Прощай, зимушка-зима

# ЧИМГАН, ФРИСТАЙЛ, СНОУБОРД - ЭТО ЗДОРОВО!

В Чимгане в минувшие выходные прошел грандиозный праздник горнолыжного спорта



## ПРИОРИТЕТ - ЧАСТНОМУ СЕКТОРУ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, организованная Госкомитетом Республики Узбекистан для предоставления средств массовой информации. Она посвящена разъяснению основных положений Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по кардинальному увеличению доли и значения частного сектора в экономике Узбекистана», а также задач, поставленных перед Комитетом и организациями рыночной инфраструктуры, по преодолению недостатков, имеющихся в разгосударствлении и приватизации предприятий, перехода от формальной к реальной приватизации.

Особое внимание журналистов и представителей средств массовой информации было обращено на приоритетные направления деятельности Комитета по совершенствованию корпоративного управления в приватизированных предприятиях путем расширения участия частного сектора в приобретении пакетов акций по государственной доле, а также создание благоприятных условий для последовательного развития процессов привлечения инвестиций на предприятия.

В результате последовательной работы по выполнению заданий правительства по демонополизации базовых отраслей экономики, реализации программ по разгосударствлению и приватизации в 2002 году сменили форму собственности 1912 предприятий, 1252 предприятия и объекта реализованы целиком в частную собственность. На базе 112 государственных предприятий и объектов создано 223 акционерных общества и 325 предпринимательских организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Сделано в Узбекистане КОВРОВЫЕ КОРОЛИ ИЗ АЛМАЛЫКА стр. 2

Реклама и объявления в «ТП» стр. 3

КВН И БОЛТЫ БЫВАЮТ... ЗОЛОТЫМИ стр. 4





